

ВИДЕТЬ генерала Виктора Сюсюру в клетке после 35 лет его безупречной службы на благо Родины горько и больно. Невольно вспоминаются исторические ошибки нашего многострадального отечества: ГУЛАГ, ложные доносы, репрессии заведомо невиновных. Искалеченные судьбы и затем посмертная реабилитация. Эти ассоциации возникают постоянно, когда этого мужественного человека проводят мимо в наручниках не на суд, а на судилище, не поддающееся не только никакому закону, но и логике. Более года Виктора Сюсюру возят в автозаке из СИЗО на допросы к следователям. В суд и обратно. При этом не предъявляя конкретных обвинений и доказательств его вины. Из происходящих событий, организованных группой следователей, прокуроров и судей, становится ясно, что дело о контрабанде и коррупции против Сюсюры просто фабрикуют. Побывав на нескольких заседаниях по делу генерала В.Л.Сюсюры, мне захотелось разобрататься в происходящем и высказать мнение стороннего человека. Что же происходит за кулисами суда и следствия? Почему выбрали именно Сюсюру и пытаются его обвинить в коррупции, когда Краснодарский край и Россия в целом кишат настоящими махровыми коррупционерами у власти? Возможно, Сюсюра как белая ворона просто мешает остальным? И его выбрали в качестве жертвы? Возможно, заинтересованные лица хотят его сломать, оклеветать, запутать, упрятать за решетку, загубить здоровье, заставить молчать и больше никогда не видеть серьезных преступлений? Но если такие, как Сюсюра, будут сидеть в тюрьме, то кто тогда в России будет бороться с преступностью?

Как бы планы не были в отношении Сюсюры – то, что предпринимается в отношении него, гнусно. Потому что невиновного и неосужденного уже заочно объявили на всю страну преступником-контрабандистом без суда и следствия. При этом лишив права на защиту и спрятав за решетку. Хотя куда может деться Сюсюра, если бы за него отдали залог или взяли подписку о невыезде?

Изошенная российская практика: обвинение невиновных разлагает наше общество изнутри, наносит невосполнимый вред безопасности государства. Не зря такое преступление, как незаконное привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности, выделено в отдельную статью УК РФ, 299. За такое прес-

■ Платный микрофон

НЕПРАВОСУДИЕ И КАК С НИМ БОРОТЬСЯ?

Человеческая жизнь бесценна. Достоинство личности охраняется законом и государством. Никто не может быть признан виновным до вступления приговора суда в законную силу. Соблюдение законов – обязанность государства. Эти прописные истины установлены и ратифицированы Международной конвенцией по правам человека и внесены в Конституцию РФ. Но постоянно сталкиваясь с беззаконием и коррупцией наделенных безграничной властью и безответственностью российских чиновников, становится ясно, что в нашей стране эти истины не приживаются. Пока в России процветает не закон, а коррупция, боевой генерал Сюсюра видит выход в применении полиграфа – детектора лжи. Об этом он написал Президенту РФ.

тупление, субъектом которого может быть любое должностное лицо, обладающее правом привлечения к уголовной ответственности (судья, прокурор, следователь, дознаватель), ему грозит срок до 10 лет тюремного заключения. Но почему не действует эта статья в отношении тех, кто в прямом смысле устроил травлю генералу В.Л.Сюсюре? Ведь состав этого преступления налицо. Кто все-таки ответит за то, что заслуженный человек, боевой офицер полтора года томится в застенках и тщетно пытается доказать свою невиновность во вменяемых преступлениях с контрабандой? Контрабандой, с которой он сам честно и храбро боролся, выполняя свой служебный долг перед Родиной? Сложно поверить, что этот высоко интеллигентный человек в клетке чем-то провинился перед Отечеством. Тогда не ясно, как он мог стать генералом милиции? Как мог в Бурятии стать единственным министром МВД, сумевшим остановить рост преступности? Как он мог обеспечить квартирами все семьи погибших и раненых сотрудников? Как мог заставить местных коррупционеров платить налоги государству, а не делить по личным карманам деньги от незаконной разработки и контрабанды нефрита и золота в Китай на протяжении как минимум десяти лет? Как мог

этот человек в должности начальника транспортной милиции на Кубани стать единственным руководителем правоохранительных органов, который в 2000-2001 годах задержал и возбудил уголовное дело именно по этой контрабанде из Сири в аэропорту Краснодара? Как мог выявить организатора преступной группы Х. Муссауи из Сири? И почему службы экономической безопасности ФСБ и прокуратуры дали возможность этому сирийцу избежать уголовной ответственности? Почему они дали ему уйти со своей контрабандой в аэропорты Сочи и Майкопа, которые тогда не были в подчинении у генерала? И почему Х. Муссауи вернулся опять с контрабандой в аэропорт Краснодара сразу после назначения генерала Сюсюры в Бурятию? Почему дело о контрабанде всплыло через три года после ухода Сюсюры с должности? Почему ждали, когда будут уничтожены документы, чтобы было невозможно проверить невиновность генерала? Десятки "почему", на которые нет ответа ни у суда, ни у следствия, заставляют все равно зачем-то держать человека под стражей.

И совсем абсурдом кажется нахождение Сюсюры под стражей, когда имеешь официальные сведения о том, что в период его работы в должности начальника

Азово-Черноморского УВД на транспорте он единственный, кто вывел свое подразделение из имеющихся тринадцати(!) подразделений МВД, ГУВД и двух УВДТ в лидеры. На Северном Кавказе на участках, которые он возглавлял с 1996 по 2006 год (Краснодарское Линейное УВД на транспорте, Азово-Черноморское УВД на транспорте), не было совершено ни одного теракта. При этом одновременно три теракта на объектах транспорта Кубани были пресечены благодаря именно профессионализму подчиненных Виктора Леонидовича и высокоорганизованной им работы в этом направлении. А ведь этого так не хватает силовикам в наши дни, если вспомнить ставшие страшной традицией трагические взрывы в метро и аэропортах Москвы, подрывы поездов "Москва – С.Петербург", подрыв железнодорожного полотна в Сочи в 2010 году, взрывы на троллейбусных остановках в Краснодаре. Как мог такой человек, 35 лет служивший верой и правдой Отечеству, вдруг, по версии следствия, превратиться в контрабандиста и преступника?

НЕСКОЛЬКО раз присутствовала на судебных заседаниях и фиксировала, как достойно сражается Сюсюра в судах с прокурорами, следователями и судьями. Как аргументированно и грамотно доказывает свою правоту, как профессионально и правильно мыслит, как призывает правоохранителей уважать закон. Видеть, как непрофессионально следователи обвиняют человека в тяжких преступлениях только потому, что им надо признать его виновным, страшно. Видеть, как прокурор и судьи подтасовывают закон путем его умышленного искажения только потому, что Сюсюра в их глазах жертвоприношение в угоду коррупции, тоже страшно. Страшно потому, что на месте В. Л. Сюсюры может оказаться любой, кому ненавистна коррупция, кто хочет видеть свою страну законопослушной, а граждан счастливыми.

Ментальность следователя Следственного комитета Доманина, прокурора Муратова и судьи Орехова противоречит закону, потому что направлена на фальсификацию дела против Сюсюры. И по сути дела они сами совершают преступление на своем рабочем месте, если Сюсюра ссылается на законы, аргументы и факты, а следователь, прокурор и судья каких-либо аргументов своим доводам и решениям со ссылками на законы и УПК РФ не приводят. Наверное, именно поэтому эта тройка

была против того, чтобы журналист вел видеосъемку процесса над Сюсюрой? Настолько против, что судья даже не погнушался для наблюдения вызвать пристава, чтобы, не дай Бог, не произошла утечка информации. И такой "законный" суд над В.Л.Сюсюрой не стал достоянием гласности и общественного мнения.

И это национальное бедствие. Законы тайги, где волк – судья, а медведь – прокурор, к сожалению, норма нашей бесправной жизни. Жизни, которую любой коррупционер в мантии или погонах может уничтожить росчерком пера.

НАХОДЯСЬ в заложниках у суда и следствия, генерал Виктор Сюсюра обратился к Президенту РФ со следующим обращением: "Уважаемый Дмитрий Анатольевич! В настоящее время в Государственной Думе Российской Федерации рассматривается законопроект об обязательном исследовании на полиграфе (детекторе лжи) при приеме на работу госслужащих. Вне всякого сомнения, с учетом того, что исследование специалистами на современном полиграфе дает абсолютно достоверный результат, реализация этой инициативы станет одним из самых эффективных инструментов, препятствующих проникновению во власть и правоохранительные органы коррупционеров и тех, кто по своим морально-волевым и психологическим качествам не может и не должен работать в органах государственной власти.

Слабым местом в этой, в целом эффективной законодательной инициативе, которая на порядок снижает ее эффективность, является использование полиграфа только при приеме на работу. Это позволит "армии" коррупционеров, проходивцев и просто случайных и профнепригодных чиновников, уже находящихся на госслужбе, еще долгие годы быть "паршивой овцой" в стаде и портить коллективы, разлагая мораль и нравственность вновь назначенных.

Я прекрасно понимаю, что проверка на полиграфе на честность и пригодность тех, кто уже находится у власти, потребует (скажу мягко) очень серьезных кадровых замен, на что не хватит никаких кадровых резервов. Но ведь в противном случае, мы также прекрасно понимаем, что эта полезная по замыслу инициатива, по форме и содержанию исполнения превратит закон в фикцию, необоснованно растянув достижение планируемой цели на несколько поколений, вместо пяти-семи лет, если такому исследованию подве-

ргнуть всех госслужащих, желающих продолжить работу. Практически точно зная, какой процент чиновников при этом придется сменить, и понимая, что это одновременно невозможно, предлагаю планово, исходя из степени "пораженности" того или иного чиновника, провести эту необходимую для России кадровую фильтрацию в течение пяти лет, готовя плановую замену тем, кто не прошел полиграф, безболезненно для управления всеми государственными отраслями.

Кроме этого, с каждым госчиновником должен быть заключен контракт (на три-пять лет), по истечении которого, в случае желания продолжить работу, он обязан повторить указанную процедуру. Для разной категории чиновников необходимо разработать отдельный перечень вопросов, подлежащий исследованию в зависимости от специфики госслужбы.

Только такой подход позволит достигнуть ожидаемого от закона или другого нормативного документа результата, не просто фиксирующего состояние кандидата на момент приема на работу, но и будет нести в себе серьезную сдерживающую и даже воспитательную функцию на всем протяжении нахождения чиновника на госслужбе. Принятый нормативный документ, устанавливающий обязательное исследование на полиграфе определенных категорий чиновников, станет еще более эффективным, если в нем предусмотреть и внеплановые проверки, в случаях, специально предусмотренных данным правовым актом.

Учитывая, что я неоднократно сообщал в своих письмах Вам, Председателю Правительства РФ, Генеральному прокурору РФ и Председателю СКП РФ, Директору ФСБ и Министру внутренних дел России о том, что все материалы в отношении меня сфальсифицированы следствием и ФСБ по заказу коррупционеров, с которыми я боролся и на Кубани, и в Бурятии, в том числе и из этих служб, я настаивал на исследовании на независимом полиграфе моих показаний, показаний лжесвидетелей-контрабандистов и их пособников. А также проверки следователей А.И.Крамаренко, А.А.Воробьева, Р.М.Минихметова и С.В. Доманина о причинах необъективного расследования и фальсификации материалов следствия и сотрудников ФСБ России, УФСБ Росси по Краснодарскому краю и Республике Бурятия, участвовавших в моем задержании, пытках, майора милиции А.И.Шурупова в выбивании лжесвидетельств от сотрудников

Азово-Черноморского УВД на транспорте.

Я прекрасно понимаю, насколько это будет смелый, прогрессивный и, видимо, недоступный пока еще для России шаг, в том числе и к правовому государству. Но к таким шагам и решениям Россия все равно придет, все будет зависеть от многих факторов, влияющих на эффективность движения к правовому государству, в том числе и оттого, в каком виде будет принят нормативный акт о применении полиграфа в отношении госслужащих.

Проверка на полиграфе названных мною членов следственно-оперативной группы избавит правоохранительные органы от тех, кто, нарушая права и свободы человека и гражданина, лишает возможности судебной защиты, конституционных прав, способствует не только попранию законов, но и созданию питательной среды для развития коррупции.

Я предлагаю начать реализацию и проверку на практике данной законодательной инициативы, в которой, надеюсь, будут учтены мои предложения, с которыми согласится подавляющая часть населения и некоррупцированные госслужащие, с данного уголовного дела, полностью сфальсифицированного в отношении меня, генерала-майора милиции, министра внутренних дел республики, оборотнями в погонах по заказу коррупционеров. Честь имею."

ГЕНЕРАЛ В. Л. Сюсюра после очередного заведомо неправосудного решения судьи Орехова при рассмотрении его жалоб в порядке ст. 125 УПК РФ направил на имя председателя Следственного комитета РФ заявление о привлечении к уголовной ответственности за злоупотребление должностными полномочиями прокурора С.М. Муратова и за внесение заведомо неправосудного решения судью В. Ю. Орехова.

Еще с 2006 года широкой общественности стали доступны официальные документы и информация о том, что контрабандисты и организаторы контрабанды дают показания и указывают на покровительство со стороны высокопоставленных должностных лиц России и правоохранительных органов. При этом какой-либо информации на генерала В.Л. Сюсюру не было. Да и понятно, как мог начальник транспортной милиции Кубани покровительствовать контрабанде из Турции, Сири, ОАЭ, Италии, Китая и других стран, в том числе Дальнего Востока в Москву? Это абсурд!

Даже после задержания генерала В.Л.Сюсюры в результате утечки информации и официальных документов из СКП было видно, что ни Х. Муссауи, ни другие контрабандисты с генералом не встречались, а были введены в заблуждение по поводу его роли третьими лицами и коррумпированными сотрудниками правоохранительных органов.

Сам же генерал неоднократно заявлял, что никто из руководителей федерального уровня, на которых указывают организаторы контрабанды как на своих покровителей, никаких команд ему по поводу контрабанды не давал. В.Л.Сюсюра даже требовал отправить на психиатрическую экспертизу тех лжесвидетелей и следователей, которые допускают мысль о том, что министр внутренних дел России, Генеральный прокурор РФ, руководитель ФСО России, а тем более Президент РФ могут покровительствовать контрабандистам.

Правда, он же неоднократно возмущался по поводу, что пособники контрабандистов, укрывавших контрабанду и в период, когда он работал начальником Азово-Черноморского УВДТ, и когда управление возглавлял А.П.Пантелеев, – Н.Н.Симаков, Н.М. Корж и А.М.Архинов, персонально отвечавшие за пресечение контрабанды и которых генерал Сюсюра неоднократно наказывал за уклонение именно от борьбы с контрабандой и организованными преступными группами, – продолжают работать в тех же высоких должностях в МВД, в которых они укрывали контрабанду.

ВО ВРЕМЯ судебного заседания в Краснодарском краевом суде 9 февраля 2011 года генерал В.Л. Сюсюра заявил председателю суда в присутствии представителя прокуратуры и следствия, что он сегодня является не обвиняемым, а адвокатом, защищающим от клеветы контрабандистов, которую продиктовали им во время допроса следователи Крамаренко, Воробьев, Минихметов, высших должностных лиц государства и руководителей правоохранительных органов. Потребовал разобрататься в неправом абсурде, устроенном коррупционерами, не замечать которого может лишь слепоглухонемой.

Николай СУХАНОВ.